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 数学部分 

 

一、重难点及老师的学习建议 

 

重点 难点 学习建议 

1. 不等式性质 

2. 绝对值不等式、高次不

等式、分式不等式、根式

不等式 

3. 不等式证明 

不等式的证明考察类

型有很多的技巧和方

法，将在秋季课程进行

介绍。 

1.掌握不同不等式类型的基本处理方

法。 

2.掌握不等式证明的简单方法，能够

熟练的进行因式分解。 

 

 

二、课后习题及详解 

【2014 复附·期中·12（4）】 

【演练 1】三国时期赵爽在《勾股方圆图注》中对勾股定理的证明可用现代数学表述 

为如图所示，我们教材中利用该图作为________的几何解释． 

 

A．如果 a b ，b c ，那么 a c ； 

B．如果 0a b  ，那么 2 2a b ； 

C．对任意实数 a和b，有 2 2 2a b ab ≥ ，当且仅当 a b 时等号成立； 

D．如果 a b ， 0c  ，那么 ac bc ． 

【解析】C． 

 

 

b
a
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【演练 2】在下列命题中，正确的命题是（    ）． 

A．若 a b ，则 2 2a b           B．若 2 2a b ，则 a b  

C．若 a b ，则 2 2a b          D．若 a b ，则 2 2a b  

【解析】若 1a  ， 1b   ，则 a b ，而 2 2a b 不成立； 

若 1a   ， 0b  ，则 2 2a b ，而 a b 不成立； 

若 0a b ≥ ，则有
22 2a b b  ； 

若 0a  ， 1b   ，则 a b ，而 2 2a b 不成立． 

所以，答案为 C． 

 

 

【演练 3】不等式
 2

0
3

x x

x





的解集为（    ）． 

A． 2 0 3x x x  或       B． 2 0 3x x x   或  

C． 2 0x x x  或         D． 0 3x x x 或  

【解析】不等式的解为 2x   或0 3x  ，答案为 A． 

 

【演练 4】解不等式：
1 1

x x

x x


 
。 

【解析】由
1 1

x x

x x


 
可得 0

1

x

x



，所以 1 0x   ． 

 

 

 

【演练 5】不等式 1 2 8x x   的解集是__________． 

【解析】由 1 2 8x x   得  2 1 1 6 0x x     ，即   2 1 3 1 2 0x x     ． 

而 1 0x  ≥ ，于是只能 1 2 0x    ，解得 5x  ， 

即原不等式的解集为  5  ， ． 

 

 

 

 

 

 



 

 

2015 年·高一暑期·课堂同步随材·第三弹 

【演练 6】如果正数 a b c d、 、 、 满足 a c d  ，b c d  ， 

求证： ab ad bc  ，ab ac bd  ． 

【解析】由已知可得 0a c d   ， 0b d c   ，于是，   a c b d cd   ， 

则 ab ad bc cd cd    ． 

所以 ab ad bc  ． 

同理由 0a d c   ， 0b c d   可得 ab ac bd  ． 
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 物理部分 

 

一、重难点及老师的学习建议 

 

重点 难点 学习建议 

（1）加速度的物理意义,

及其大小方向 

（2）匀变速直线运动的

图像法和公式法，各种位

移公式的推导 

（3）对于匀变速运动中

间时刻速度等于平均速

度 

匀变速运动的加速度的方

向与速度变化量的方向相

同，而与速度的方向没有

必然关系（当速度增大时，

加速度方向与初速度方向

相同，当速度减小时，加

速度方向与初速度方向相

反） 

 

(1) 在物理学中，正负可以表示方

向，可以首先指定正方向（一般以

初速度的方向为正方向），与正方

向方向相同的物理量为正值，相反

为负值 

(2)解决问题优先选择图像法，选用

公式法则根据题目所给已知量，选

择合适的公式进行求解 

 

二、课后习题及详解 

 

【演练1】 【2014 期中·建平】关于速度、速度改变量、加速度．正确的说法是（    ） 

A.物体运动的速度改变量越大，它的加速度一定越大 

B.速度很大的物体，其加速度可以很小，也可以为零 

C.某时期物体的速度为零，加速度一定为零 

D.加速度很大时，运动物体的速度一定变大 

【答案】B 

 

【演练2】 【2014 期中·大同】滑雪运动员从雪坡上由静止匀加速下滑至水平面后继续匀速滑 行，下列

各 v t图能较正确反映这一运动过程的是（  ） 

 

【答案】B 
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【演练3】 【2014 期中·上中】以10m/s 的速度行驶的汽车，刹车后以 25m/s 的加速度作匀减速运动，则

刹车后1s内汽车位移为   m ；从开始刹车到停止汽车的平均速度为  m/s． 

 

 

【答案】7.5m; 5m/s 

 

【演练4】 【2014 期中·格致】物体从静止开始做加速度为 25m/s 的匀加速直线运动，由静止开始计时，

求（1）第 5 秒末的瞬时速度大小；（2）第 5 秒的位移大小. 

 

 

【答案】（1）25m/s;  (2)22.5m 

 

【演练5】 【2014 期中·七宝】一质点沿直线OX 做匀加速直线运动，它离开O点的距离 X 随时间 t 的

变化关系为 25 2X t  米，则该质点的加速度 a 的大小为__________米／秒 2 ，在 0t  到

2t  秒间的平均速度 v  __________米／秒. 

 

 

【答案】 4； 4 
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 化学部分 

 

一、重难点及老师的学习建议 

 

重点 难点 学习建议 

物质的量、摩尔质量 

气体摩尔体积 

物质的量浓度 

阿伏伽德罗常数 

气体摩尔体积 

物质的量浓度和质量分数

的转化 

本节需注意理解两个新的物理量

的定义，注意使用的条件，掌握各

物理量通过 n 建立起的相互转化

关系。 

 

 

二、课后习题及详解 

 

【演练 1】 下列结论中，正确的是（    ） 

 A.  摩尔是七个基本物理量之一 B.  每摩尔物质含有 NA个指定微粒 

 C.  1mol Cl 就是指 1mol 氯 D.  氢氧化钠的摩尔质量为 40 g 

【答案】 B 

【解析】 A 选项：摩尔是单位不是物理量。C 项：指代不明，1mol Cl 是指 1mol 氯原子；D 项：摩尔

质量的单位是 g/mol。 

 

【演练 2】 铅笔芯的主要成分是石墨和黏土，这些物质按照不同的比例加以混和、压制，就可以制成

铅笔芯。如果铅笔芯质量的一半成分是石墨 12
C，且用铅笔写一个字消耗的质量约为 1mg。

那么一个铅笔字含有的碳原子数约为（    ） 

 A.  2.5×10
19 个 B.  2.5×10

22 个 C.  5×10
19个 D.  5×10

22个 

【答案】 A 

【解析】 

1 mg = 10
-3

 g，其中质量的一般是 12
C 原子，所以

-3

19

A

1
10

2 N 2.5 10
12



   。 

 

【演练 3】 下列说法中，正确的是（    ） 

 A.  1mol 任何气体的体积都是 22.4L 

 B.  1mol H2 的质量是 1g，它所占的体积是 22.4L 

 C.  在标准状况下，1mol 任何物质所占的体积都约为 22.4L 

 D.  在标准状况下，1mol 任何气体所占的体积都约为 22.4L 

【答案】 D 
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【解析】 A 选项：标准状况下，1 mol 任何气体的体积大约是 22.4 L。 

B 选项：1 mol H2 是 2 g。C 选项：任何气体不是任何物质。 

 

【演练 4】 下列数量的物质中，含原子数最多的是（    ） 

 A.  标准状况下 11.2L CO2 B.  0.2mol NH3 

 C.  13.5g 水 D.  6.02×10
23个 Ar 原子 

【答案】 C 

【解析】 A 项：1.5 mol 原子；B 项：0.8 mol 原子；C 项：2.25 mol 原子；D 项：1 mol 原子。 

 

【演练 5】 现有一瓶  3 2
2L 0.2mol / L Ca NO 溶液，下列说法正确的是（    ） 

 A.  2L 溶液中含有 20.2molCa   

 B.  2L 溶液中含有 30.2mol NO 
 

 C.  0.5L溶液中 2Ca  物质的量浓度为0.2mol / L  

 D.  1L 溶液中 3NO 物质的量浓度为0.2mol / L  

【答案】 C 

 

【演练 6】 关于 4℃时在100mL水中溶解了 22.4L HCl气体（标准状况下）形成的溶液，下列说法中正

确的是（    ） 

 A.  所得溶液的体积为 22.5L  

 B.  该溶液物质的量浓度为10mol / L  

 C.  该溶液中溶质的质量分数因溶液的密度未知而无法求得 

 D.  该溶液物质的量浓度因溶液的密度未知而无法求解 

【答案】 D 

 

【演练 7】 
AN 代表阿伏伽德罗常数，下列说法正确的是（    ） 

 A.  29gD O 中含有的电子数为 A5N  

 B.  2agO 和 3O 的混合气体所含原子数一定为 A

a
N

16
 

 C.  0.5L1mol / L 3FeCl 溶液的氯离子浓度等于0.3 L 3mol / L KCl 溶液的氯离子浓度 

 D.  211.2LCO 气体中含的原子数为 A1.5N  

【答案】 BC 

 

【演练 8】 (1) 
21.5mol O 的质量是   g，标准状况下的体积是    L  

等物质的量的 2O 和CO的质量比是   ，所含氧原子的个数比是    

同温同压下的体积比是   。 

 (2) 胆矾的摩尔质量是   ；0.25mol烧碱固体含有   个氧原子核； 

2

34mol CO  的质量是   ；0.5mol
37Cl 含有的中子的物质的量是   

 

【答案】 (1) 48、33.6、8:7、2:1、1:1     (2) 250 g/mol 、0.25 A
N 、240g、10mol 
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